

# HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

AÑO XLII OFICINAS SU-SCRIPCIÓN  
NÚMERO 12732 Esc. Altos Viciario, 14 DOS pesetas el mes

Lunes 20 de Abril de 1931

IMPRENTA Apartado de Correos, 12 (FRANQUEO  
Temprado, Letre L. Teléfono Urbano, 52 CONCERTADO)

## HOY HACE 25 AÑOS

Se encuentra enfermo de algún cuidado, el exalcalde de esta capital, señor Sánchez Bigné.  
Es nombrado capellán del sereno morituno del Grao de Castellón, el reverendo don Salvador Llopis Albiol.  
Hace un año intensísimo, impropio de la estación. En la parte alta del Maestrazgo caen nevadas.  
Cesa en su cargo el presidente de esta Audiencia señor Luceño, trasladado a la de Oviedo.  
El ministro de la Gobernación confirma la suspensión de los Ayuntamientos de Castellón y Sol de Ferrer.  
En el poseo de Riballa sufre un accidente el anciano padre del periodista y concejal de este Ayuntamiento don Carlos Selma.  
El Gobierno tiene impresiones muy optimistas de la misión que se confió al conde de Romano en Barcelona cerca de los elementos catalanistas.  
En San Francisco de California se registra un espantoso terremoto pasando los muertos de 10.000.

## Vida municipal

A los funcionarios de la Administración local de España  
Secretarios, interventores, depositarios y funcionarios de todas clases de la Administración local de España:  
Si en estos momentos de enorme vibración ciudadana tenemos todos la obligación de contribuir a que el régimen recién establecido por la voluntad nacional se afirme pronto y serenamente, vosotros, funcionarios al servicio exclusivo de los pueblos, que son la base indestructible de la patria, tenéis el indecible deber de dar generosamente todo vuestro esfuerzo y toda vuestra inteligencia para que los nuevos Ayuntamientos no encuentren obstáculo alguno al constituirse ni al empezar su labor municipalista.  
Por vuestro bien y por el bien de España, el Comité Central os lo pide y espera que habéis de atender su requerimiento, dando así ejemplo de competencia profesional y de limpia ciudadanía.  
Madrid 14 de Abril de 1931.—Por el Colegio Central del Secretariado, Mariano Berdejo, presidente; Juan Lamonedá, redactor del "Boletín".

## Jácaras

EL HIMNO DE ESPAÑA  
¿Qué haya un himno nacional? El asunto me interesa, porque ya me suena malanta y tanta Marsellesa. Esa música parece que a ningún hispano aplaca... y oyéndola, se estremece a cable Mayor de Jaca.

## Comed naranjas

Las vitaminas son indispensables en toda alimentación. Las naranjas que las contienen son el alimento vivo por excelencia. Comed naranjas todos los días.

## ACTUALIDAD

### CORONAS GRABAS

La implantación de la República en España da nueva actualidad a la profunda modificación constitucional experimentada por la mayoría de los Estados de la vieja Europa desde que se declaró la guerra de 1914. Alfonso XIII es el noveno monarca europeo destronado desde que se declaró la guerra mundial.  
Los ocho restantes son: Nicolás II, que abdicó como es sabido en 1917 y fue asesinado por los soviets el año siguiente; Constantino de Grecia, que abdicó por dos veces: en 1917 y en 1922, muriendo en 1923; Jorge II de Grecia, hijo del anterior que perdió su trono en Diciembre de 1923; Fernando de Bulgaria que abdicó, al terminar la guerra, en favor de su hijo Boris; Guillermo II, que huyó a Holanda en 1918; Carlos I de Austria, que abandonó su reino también en 1918; Nicolás de Montenegro, destronado por los serbios en 1918; después de un reinado de 50 años; Mohamed VI, que los turcos destronaron en 1922.  
No están en esta lista los veinte y tantos reyes de Estados alemanes, pues la lista se haría interminable y por otra parte no parece justificada la posibilidad de que la cifra de nueve antes citada se viese aumentada en plazo no lejano.

## Nota oficial

El ministro de Hacienda facilitó a los periodistas la siguiente nota oficial:  
"Estado.—Se recibieron con profunda satisfacción las noticias que el ministro comunicó de haber sido reconocido el nuevo régimen por Portugal, Argentina, Checoslovaquia, Cuba y Turquía.  
Guerra.—El ministro expuso una serie de disposiciones militares que forman parte del plan orgánico de reformas del Ejército, que en breve se harán públicas.  
Justicia.—El ministro recabó del Consejo autorización para proceder inmediatamente a la reforma del Tribunal Supremo y a la reorganización de los tribunales de Justicia.  
Hacienda.—Desde el primer instante se ocupó el ministro del empréstito Morgan, concertado por el anterior Gobierno, y como las circunstancias son favorables para la

## Consejo de ministros

Se acuerda la rescisión del empréstito Morgan.—La consignación de la casa real se destina íntegra a remediar la crisis de trabajo.—Derogación de la ley de Jurisdicciones.—Otros acuerdos de interés.—Reforma de los Tribunales de Justicia

Poco después de las cinco de la tarde llegó el sábado a la Presidencia el señor Alcalá Zamora.  
Dijo a los periodistas que venía de visitar al embajador de los Estados Unidos.  
Se le preguntó si era verdad la noticia según la cual se iba a conceder el retiro a altos jefes de la Armada.  
El señor Alcalá Zamora dijo:—No hay que hacer caso a estos rumores.  
Agregó que le había visitado el señor Burgos Mazo.  
Preguntó a los informadores si el ministro de Hacienda les había hecho la referencia relativa a la devolución de 1.800 pesetas, a que se refería la nota del Consejo de anoche.  
Llegaron después al Consejo los señores Martínez Barrios y Azaña que nada dijeron a los periodistas.  
A continuación el ministro de Fomento manifestó a los periodistas que el nombramiento de director de Montes había recaído en la persona de don José María Jiménez Quintana.  
Dijo al entrar el ministro de Justicia que por la mañana había llegado procedente de Barcelona acompañando del señor Nicolau y que don Marcelino Domingo se había quedado en Tortosa, donde tenía que resolver unos asuntos urgentes, pero que esta noche saldrá con dirección a Madrid.  
Los periodistas le preguntaron que impresión traía de Cataluña.  
El señor De los Ríos manifestó que no podía ser mejor, pues se habían orillado cuantas dificultades habían surgido, y que a base de esta impresión se deliberaría en el Consejo.  
Terminó diciendo que la llegada a Barcelona de Marcelino Domingo y Nicolau, fueron objeto de un grandioso recibimiento por parte de todo el mundo.  
Agregó que la señorita Victoria Kent había aceptado el cargo de directora de Prisiones, y esta misma tarde se redactará el decreto nombrándola para el cargo.  
El de Hacienda manifestó que los carnecillos de Victoria habían visitado al gobernador civil para notificarle que acababan la República.  
El ministro de Estado manifestó que acababa de celebrar las visitas protocolarias a los embajadores de Francia y Chile.  
Esta mañana —añadió me ha visitado el embajador de Inglaterra, no para reconocer el nuevo régimen, sino para alegrarse de la noticia.  
El reconocimiento se hará cuando se consulte a los Dominios, pues modernamente Inglaterra es una federación.  
Terminó diciendo que el nuevo régimen había sido reconocido por Checoslovaquia.  
El ministro de la Gobernación manifestó que había tranquilidad en toda España.  
A las seis quedó reunido el Consejo.  
A la salida  
Al salir del Consejo los ministros fueron poco explícitos en sus manifestaciones.  
Aunque se les pidieron datos sobre la proyectada reforma de los tribunales de Justicia, se negaron a ello diciendo que hasta pasados unos días no se darían a conocer detalles.  
El ministro de Justicia fue interrogado por un periodista internacional acerca de si era cierto, como se ha publicado en la prensa extranjera, que el Gobierno había tomado el acuerdo de proceder a la separación de la Iglesia y el Estado.  
Don Fernando de los Ríos contestó que un problema de tal importancia como éste no podía resolverse por un Gobierno provisional, y por lo tanto, será sometido a la deliberación de las próximas Cortes constituyentes, limitándose el Gobierno a llevar a ellas una ponencia.  
Lo que si se resolverá inmediatamente, pero sin poder fijar el día, es lo relativo a la libertad de cul-

## Intereses provinciales

El camino vecinal de Vall de Uxó a Moncófar.  
El "Boletín oficial" publica el siguiente anuncio:  
La Comisión provincial permanente, sesión celebrada el día 19 de Marzo último, a propuesta de la Dirección de Vías y Obras provinciales, acordó sacar a subasta pública las obras de afirmado especial con riegos profundos de betún asfáltico en caliente para el camino vecinal de Vall de Uxó a Moncófar, kilómetros 4 y 5, por un presupuesto de contrata de 117.564,50 pesetas, y fianza provisional de 5.878,23 pesetas.  
La subasta se celebrará el día 22 de Mayo, a las doce horas del mismo, en el salón de actos de la Excmo. Diputación provincial, admitiéndose proposiciones todos los días laborables y en horas de oficina hasta las doce horas del día anterior al señalado para la subasta en la Sección de Vías y Obras provinciales de diez a doce horas de la mañana.  
El depósito de fianza provisional para tomar parte en la subasta podrá constituirse en la Caja provincial, desde la publicación del presente anuncio en la "Gaceta de Madrid", todos los días laborables y en horas de oficina, hasta las doce horas del día 20 del propio mes.  
El proyecto, con las condiciones facultativas, económicas y particulares, se hallará de manifiesto en la Sección de Vías y Obras provinciales.  
Cada proposición se presentará bajo sobre cerrado, en papel sellado de tres pesetas sesenta céntimos (3/60), o en papel común con póliza de igual precio y un timbre provincial de veinticinco céntimos, desechándose desde luego la que al abrirse no resulte con tal requisito cumplido, lo cual lleva consigo el que una vez entregada la proposición al oficial encargado de recibirla, no se puede admitir ya en ningún momento el subsanar la deficiencia que en cuanto a su reintegro tenga.  
El proponente viene obligado al cumplimiento del Real decreto de 12 de Octubre de 1923 y cuantas disposiciones existen vigentes sobre contratación de trabajo.  
Castellón 14 de Abril de 1931.—El Presidente, José Castelló y Tárrega.—Rubricado.  
Modelo de proposición  
Don... vecino de... habitante en la calle de... número... bien enterado del anuncio publicado por de Castellón en la "Gaceta de Madrid" número... para la adjudicación en pública subasta de las obras de afirmado especial con riegos profundos de betún asfáltico en caliente en el camino vecinal de Vall de Uxó a Moncófar, kilómetros 4 y 5, y bien penetrado de los proyectos y pliego de condiciones facultativas, económicas y particulares, se comprometo a tomar a su cargo la ejecución de tal servicio, por la cantidad de... pesetas. (Aquí la proposición que se haga, escribiendo en letra precisamente la cantidad por que se comprometo ejecutarlo, advirtiéndose que se desechará toda proposición en la que no se determine así la cantidad).  
(Fecha y firma del proponente).

## NOTA COMERCIAL

### El éxito de nuestros exportadores de arroz

Ya en alguna ocasión hemos hablado en este periódico de las halagüeñas perspectivas que ofrecen los mercados internacionales a nuestra exportación de arroz. Si los productores españoles siguen poniendo todo su interés en mejorar la calidad del producto, y los exportadores se esmeran en la presentación, pronto se conseguirá aumentar considerablemente la importancia de nuestros envíos, que actualmente alcanzan ya la cifra de 60.000 toneladas anuales.  
Con el deseo de que cunda el ejemplo, señalaremos un acierto importante de los exportadores de la región valenciana. Durante la campaña última y con objeto de proteger el arroz del polvo que se introduce a través del saco, y aislarlo del yute, que deja siempre algo de pelusa y un olor desagradable, se adoptó una primera envoltura de papel crepé. En esta forma se enviaron grandes partidas al extranjero.  
El éxito de este acontecimiento ha excedido a los cálculos más optimistas y existen ya algunas casas inglesas que admiten solamente los envíos de arroz que se hagan con este envase. Las autoridades sanitarias inglesas han quedado plenamente satisfechas de esta innovación, que reporta las mayores garantías posibles para el arroz importado.  
Por otra parte, el empleo de estas bolsas parece que abarata el coste del envase, puesto que hacen innecesario el doble saco de yute que se venía empleando.  
(De la revista "Exportación", publicada por el ministerio de Economía Nacional.)

Un nuevo y sensacional aparato!  
3 instrumentos en uno!  
La nueva Electrón N.º 57 de "La Voz de su Amo" para 1931, ha venido a revolucionar el mercado con sus innovaciones. Es al mismo tiempo que Gramola aparato de Radio y además por medio de un dispositivo especial puede impresionar discos en su casa.  
DE TONALIDAD POTENTE Y SIN DISTORSIONES Y CON REGULADOR DE Matices TONALES  
Como Radio es de circuitos sintonizados con cuatro Radiotrones de rejilla blindada. De gran sensibilidad y selectividad, y la sintonización es en línea recta, controlada con un solo mando.  
La Senyera, Colón, 42

## CRÓNICA

### Domingo por medio

Amaneció el día de ayer algo nublado pero lució el sol poco después y si bien no quedó un día espléndido, fue lo suficiente, para que desde las primeras horas de la mañana se iniciase el desfile hacia "masets" y Villas de Benicasim.  
Hubo foot-ball de menor cuantía y los "vistas" se distribuyeron entre el "Sequiol" y los aparatos de radio para "asistir" al match internacional España y Italia y enterarse luego del resultado obtenido en Mallorca, que ha satisfecho a los aficionados.  
Cines y Teatros, contaron por llenos sus sesiones y así, transcurrió en plena tranquilidad, sin el menor incidente que lamentar, el día de ayer.

## VIDA ESCOLAR

### La Asociación General de Maestros se ofrece a la República

Nos ruegan la publicación de la nota siguiente:  
"La Asociación general de Maestros, adherida a la Unión General de Trabajadores, se pone incondicionalmente al lado del Gobierno de la República para la obra de reconstrucción y depuración que inmediatamente ha de comenzar dentro del ministerio de Instrucción Pública y especialmente en la Primera enseñanza.—El presidente, Rodolfo Llopis; el secretario, Manuel A. Zapata."

## CRÓNICA

### Corredor de fincas

Gestionanse toda clase de operaciones de compraventa. Facilitamos dinero en condiciones retajas y colocamos capitales.  
Para informes: VICENTE TIRADO FORCADA, Gumbau, 30. Teléfono, 349 y Pi y Margall, 145.—CASTELLÓN.

## TAURINA

### La corrida de Mayo

Han quedado ya fijados los carteles anunciadores de la corrida del próximo día 3 de Mayo, en la que actuarán Fuentes Bejarano, Manolo Bienvenida y Domingo Ortega.  
El dibujo del cartel, soberbio por la composición y el colorido es obra del gran pintor de asuntos taurinos Roberto Domingo. El nombre del genial artista nos releva de todo elogio.  
El próximo lunes marchará a Sevilla para asistir y presenciar las operaciones de elección y apartado de los seis toros del marqués de Villamarta, que se lidiarán en el magno acontecimiento taurino que se avecina, el gerente de la empresa, Paquito Fabregat.  
Los toros serán embarcados segundamente a fin de que la operación del desenganamiento pueda efectuarse el domingo 26 de los corrientes.  
El desfile de aficionados por las oficinas de la plaza para encargar entradas y localidades es incesante y ello mejor que nada prueba el extraordinario interés por la magna corrida.

José Castelló-Tárrega y Arroyo  
ABOGADO  
DESPACHO  
Escultor Viciario, 14  
Teléfono, 52.-A  
De 9 a 2 y de 4 a 8

Teatro Principal  
Comedias Carmen Echevarría  
"Juan sin tierra"  
Con esta obra del ministro de Instrucción Pública, don Marcelino Domingo, se dispuso anoche la compañía de Carmen Echevarría.  
"Tememos no haber sido del todo exactos al sentar la anterior afirmación, ya que cuando Marcelino Domingo escribió "Juan sin tierra" y cuando estrenó esta obra en Madrid, después de vencer innumerables dificultades, ni era ministro ni parecía llevar camino de serlo y bastó su nombre de perseguido político para que se amontonasen las dificultades que, como hemos hecho mérito, no justificadas por el contenido de la obra, que ni de cerca ni de lejos rozaba la ideología política de su autor y esto basta para juzgar una época.  
Pero no deja de ser cierto que ahora "Juan sin tierra" es la obra de un ministro, lo que nos pone en grave aprieto, porque si no lo fuera, nos atreveríamos a decir que es una obra con envidia, cosa ahora poco corriente; en la que los personajes están trazados con firmes trazos; se mantiene el interés durante los tres actos y se llega a un desenlace lleno de dramatismo sin escenas truculentas. Podríamos decir que el público aplaudió con bastante más calor que en noches anteriores, sobre todo al final del segundo acto y que todos sus intérpretes pusieron la mayor dosis de voluntad en sus papeles, aunque no hubiese estado mal que algunos se les supiesen mejor. Hubiésemos dicho, en fin, que sin disputa es la de anoche la mejor obra de las que representó esta compañía...  
Pero es la obra de un ministro y si decimos todo esto no faltará quien crea que hacemos pelotillas y ante este peligro optamos por callarnos."

Boicota "SUGARRÓ"  
VENDE  
Gallinas Prat y Leghorn, en plena puesta.  
Huevos para incubar.  
Huevos frescos del día para comer.  
Escultor Viciario, 16  
(Granja Camino del Mar) Castellón  
SUSPIROS.

ECOS...

MUNICIPALES

Para mañana a las seis de la tarde ha sido convocado el Ayuntamiento a sesión extraordinaria para la constitución del mismo, figurando en el orden del día los siguientes asuntos:

Dar cuenta del cambio de régimen en España.

Dar cuenta del fallecimiento del fallecimiento del concejal don Juan Carbó.

Ratificación del nombramiento de un músico interino de la Banda Municipal.

Fijación de la superficie de una parcela adquirida por doña Francisca Boix, de los solares del Grao.

Aprobación definitiva para la alineación de una Plaza de los Meses.

Ratificación de contrato con don Antonio Mut y hermanos sobre adquisición de unos terrenos para ensanche de la Plaza frente al Cementerio.

Dar cuenta de la designación de Letrado y Procurador para que actúen en nombre del Ayuntamiento, en los recursos Contencioso-Administrativos interpuestos por don Eugenio Torres contra acuerdos de la Permanente y pleno, suspendiéndole y separándole del cargo de Médico de la Beneficencia Municipal.

RELIGIOSOS

El señor Obispo ha publicado una alocución en el "Boletín O. E.", invitando a todos sus diócesanos a tomar parte en la séptima Peregrinación diocesana a Lourdes y el Pilar de Zaragoza.

La peregrinación saldrá de Castellón el domingo, día 21 de Junio a las siete de la tarde.

A las siete de la mañana llegará a Zaragoza, saldrá de Zaragoza a las 2'30 de la tarde para llegar a Lourdes a las 10 menos veinte minutos. El regreso será el viernes, 26 de Junio para llegar a Vinaroz a las diez de la mañana del sábado 27.

ESCOLARES

Dice "El Sol" de Madrid: El ministro de Instrucción pública, don Marcelino Domingo, de cuya posesión damos cuenta en otra parte del periódico, ostenta el título de maestro.

El subsecretario, don Domingo Barnés, es director del Museo Pedagógico Nacional, profesor de Pedagogía de la Escuela Superior del Magisterio y profesor de la Universidad Central. Ha publicado varias obras de Pedagogía, y verificado al castellano otras tantas de autores extranjeros sobre temas de educación.

El director general de Primera Enseñanza, don Rodolfo Llopis, cursó sus estudios en la Normal Central de Maestros, y después en la Superior del Magisterio.

Como alumno procedente de dicha Escuela Superior fue nombrado profesor de la Normal de Cuenca, de donde cesó no ha mucho por haber obtenido la excedencia voluntaria.

La "Gaceta" publica la relación de las propuestas provisionales de destino de las opositoras comprendidas en la segunda lista supletoria figurando de Castellón y de la provincia las siguientes:

Doña María Lidón Adell Abad; la de Tales.

Doña Emilia Gil Alber, la de Traiguera, reside en Benicarló.

Doña María de los Angeles Martínez Llorens; la de Alfondgeguilla.

Doña Adela Segarra Ortí; la de Chert, reside en Villar de Canes.

Doña María Consuelo Bel Girona, la de párvulos de Catí, reside en Pina de Montalgrao.

Doña María Dolores Cardona Vidal, la de Portell, reside en Cervera del Maestre.

Doña Herminia Sorní Soler, la de Camarillas (Teruel), reside en Cirat.

Doña María Teresa Alberto Vives, la de Torre de Arcas (Teruel), reside en Castellfort.

Doña María Teresa Alberto Vives, la de Torre de Arcas (Teruel), reside en Castellfort.

Doña María Teresa Alberto Vives, la de Torre de Arcas (Teruel), reside en Castellfort.

Doña María Teresa Alberto Vives, la de Torre de Arcas (Teruel), reside en Castellfort.

Doña María Teresa Alberto Vives, la de Torre de Arcas (Teruel), reside en Castellfort.

Doña María Teresa Alberto Vives, la de Torre de Arcas (Teruel), reside en Castellfort.

Doña María Teresa Alberto Vives, la de Torre de Arcas (Teruel), reside en Castellfort.

Doña María Teresa Alberto Vives, la de Torre de Arcas (Teruel), reside en Castellfort.

Doña María Teresa Alberto Vives, la de Torre de Arcas (Teruel), reside en Castellfort.

Doña María Teresa Alberto Vives, la de Torre de Arcas (Teruel), reside en Castellfort.

Doña María Teresa Alberto Vives, la de Torre de Arcas (Teruel), reside en Castellfort.

Doña María Teresa Alberto Vives, la de Torre de Arcas (Teruel), reside en Castellfort.

Doña María Teresa Alberto Vives, la de Torre de Arcas (Teruel), reside en Castellfort.

Doña María Teresa Alberto Vives, la de Torre de Arcas (Teruel), reside en Castellfort.

Doña María Teresa Alberto Vives, la de Torre de Arcas (Teruel), reside en Castellfort.

Doña María Teresa Alberto Vives, la de Torre de Arcas (Teruel), reside en Castellfort.

Doña María Teresa Alberto Vives, la de Torre de Arcas (Teruel), reside en Castellfort.

Doña María Teresa Alberto Vives, la de Torre de Arcas (Teruel), reside en Castellfort.

Doña María Teresa Alberto Vives, la de Torre de Arcas (Teruel), reside en Castellfort.

Doña María Teresa Alberto Vives, la de Torre de Arcas (Teruel), reside en Castellfort.

Doña María Teresa Alberto Vives, la de Torre de Arcas (Teruel), reside en Castellfort.

Doña María Teresa Alberto Vives, la de Torre de Arcas (Teruel), reside en Castellfort.

Doña María Teresa Alberto Vives, la de Torre de Arcas (Teruel), reside en Castellfort.

Doña María Teresa Alberto Vives, la de Torre de Arcas (Teruel), reside en Castellfort.

Doña María Teresa Alberto Vives, la de Torre de Arcas (Teruel), reside en Castellfort.

Doña María Teresa Alberto Vives, la de Torre de Arcas (Teruel), reside en Castellfort.

Doña María Teresa Alberto Vives, la de Torre de Arcas (Teruel), reside en Castellfort.

de campeón regional consistente en dicho trofeo una copa y 400 pesetas.

SOCIALES

Esta noche a las nueve se reunirá la Asamblea de la Agrupación Socialista de Castellón.

POLITICOS

La izquierda Republicana de Cataluña ha acordado publicar un diario que llevará por título "L'Opinió" con cuyo nombre salía como semanario.

COMERCIALES

La Cámara de Comercio de Zaragoza se dirigió al ministro de Economía haciéndole ver la imposibilidad en que se han visto los comerciantes para retirar las mercancías de las estaciones durante los días que siguieron a la proclamación de la República.

El ministerio de Economía ha dispuesto con carácter general que se condonen los derechos de almacenaje correspondientes a los días en que pararon los obreros para celebrar el advenimiento de la República.

REGIONALES

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, con el fin de facilitar la concurrencia a las fiestas y feria que tendrán lugar en Alcoy en el mes actual con motivo de la festividad en honor de San Jorge, ha establecido un servicio especial de billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde algunas estaciones de la región valenciana a dicho punto, que se facilitarán desde el 20 al 28 del corriente, siendo valederos, para regresar, del 21 del presente mes al 1.º de Agosto próximo, todas estas fechas inclusive.

Para más detalles consúltense los carteles que han sido expuestos al público en las respectivas estaciones.

En cuarta plana

La jornada futbolística de ayer en España.

Castellón al día

Aunque no tan desapacible como el de ayer, también hoy se ha dejado sentir una temperatura bastante desagradable, impropia de la Primavera.

El público que acudió ayer, quizá en mayor número que otras veces cuando hay partido de menor cuantía, al campo del Sequiol, se lamentaba de la poca consideración que le fue objeto.

Y no es solo que abriéndose taquilla no funcionase el marcador porque esto ya ha ocurrido otras veces aunque costaría poco de remediar; sino que radiándose el partido Italia-España y existiendo en el Sequiol instalación para una estación receptora con su altavoz correspondiente, no se pensase en dar tal aliciente al público, máxime después de haber corrido voces de que se iba a hacer así, voces que si no salieron del club no habrán dejado de llegar a su Directiva, que al menos, si por cualquier causa no podía dar ese gusto a la afición, pudo advertirlo en la pizarra de la taquilla para que no se llamasen a engaño muchos de los que acudieron creyendo que allí se enterarían de las incidencias del partido de San Mamés.

En el escaparate del acreditado comercio de tejidos que en la calle de González Chermá (frente al Casino Antiguo) poseen los señores Nicolau, hemos visto expuesta una obra pictórica de una joven artista de Villarreal, la señorita Pilar Saurí, que revela, no esperanzas sino ya realidades en el difícil arte de Apéles.

Se trata de un paisaje en el que no sabemos que admirar más si el acierto de colorido o lo logrado de la perspectiva, aunque quizás se haya cuidado demasiado el detalle en el dibujo, pero no puede negarse que hay en el cuadro luz y ambiente y como se reproduce en él el Hotel de Fuente En-Segures y sus alrededores, paraje que apenas si desconoce nadie en Castellón por la virtud de sus salubres aguas, son muchos los que han podido apreciar el pleno acierto de la joven artista, a la que auguramos muchos triunfos y felicitamos por el de ahora.

El "Boletín Oficial" del sábado publica los decretos de la Presidencia del Gobierno provisional de la República, nombrando los ministros del mismo.

También publica la Orden circular dejando sin efecto el adelanto del horario legal.

El viernes próximo tendrá lugar el juicio de revisión de los mozos del Reclutamiento de la caía de Vinaroz.

Les acompañará el Secretario de aquél Ayuntamiento señor Cit.

Hoy a las 22'28, Radio Barcelona celebrará en su estudio un importante concierto, dedicado a las obras del maestro Pérez Moya, con la colaboración de la orquesta de la estación, la cantatriz señorita

CINE Victoria

En esta semana grandes estrenos

Jueves:

HOMBRES SIN LEY

Formidable asunto dramático Diamante Azul

Proclamación de la República en España

Sensacional información 3 partes, de Madrid, Barcelona, Valencia y Sevilla

Viernes:

GENOVEVA DE BRABANTE

Callao, don Francisco Torras, tenor, y coro mixto y cobla. Se interpretarán obras del referido maestro de variado estilo, según el programa que se publica en la revista "Radio Barcelona". Este concierto será dirigido por el propio autor de las obras.

La Cámara Oficial del Libro de Barcelona, en una sesión recientemente celebrada, ha tratado de la conducta desfavorable que se observa en Méjico para con nuestros libros y prensa.

Conjuntamente con la C. O. L. M. y entidades periodísticas hará una gestión cerca del país vecino.

Radio Folch ULTIMOS MODELOS RECEPTORES PHILIPS STEINITE LUMOPHON TELEFUNKEN

Receptores para oír Europa entera de 375 a 2500 pesetas. Pase usted a oírlos y se convencerá. Plaza de la Paz, núm 14 CASTELLÓN

¿Usted necesita un técnico reconstituyente? Si ensaya el Jarabe de Hipo-fositos Compuestos de Castelló, le dará un magnífico resultado. Farmacia de Juan Antonio Castelló. — Plaza del Rey don Jaime, núm. 1. — Castellón.

PARA LOS NIÑOS PARA LOS ADULTOS PARA LOS ANCIANOS Es el mejor laxante. El mejor purgante. El más agradable. El más cómodo. El más económico. TABLETAS CASTELLO Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey Don Jaime, núm. 1. — Castellón.

TERCIANAS Si tenéis paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la "ANTIMALARINA SERRANO" (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que hayay resistido a su tratamiento. Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en paquetes, de sabor agradabilísimo. De venta en la Farmacia del autor, Mayor 5. — Castellón.

Brotes de Sociedad El gobernador de Alicante Procedente del extranjero ha llegado ayer a Burriana el gobernador civil electo de Alicante, don Vicente Sales Musoles. Don Luis Zapatero Ayer pasó el día en Castellón nuestro querido amigo don Luis Zapatero González presidente de Sala de la Audiencia Territorial de Vateñedó.

El poeta Medina Vera Ayer pasó por esta estación, con dirección a Barcelona, el poeta murciano don Vicente Medina Vera, que va a la Ciudad Condal con el fin de dar varias conferencias de carácter cultural. Hemos recibido una atenta carta del exgobernador civil de la provincia don Abelardo Nieto Niñez rogándonos le despidamos desde estas columnas de todos los castellonenses que tanto le han atendido durante su corta estancia en esta ciudad. El señor Nieto se muestra muy agradecido a todo el vecindario por las atenciones recibidas y muestras de cordura que dió con motivo de los últimos acontecimientos.

El nuevo abogado del Estado Ha tomado posesión de la plaza de abogado del Estado en esta Delegación de Hacienda don Luis de Usera y López-González. Este es el primer destino que desempeña el señor Usera, después de reciente oposición. Los señores de Ram Ayer marchó a Madrid la bella señorita Elisa Ram, auxiliar de Hacienda en esta Delegación. Su hermano don Joaquín, recibió muchas manifestaciones de simpatía con motivo del fallecimiento de su ilustrado padre político don José Marco Cheza, a las que unimos la nuestra. A Madrid Ayer marchó a Madrid la bella señorita Maruja Alcalá hermana de nuestro querido compañero don Emilio.

A Valencia marcharon los señores de Alcalá Martín para despedir a su hermana. También ha marchado a la Corte nuestro querido amigo don José Herrero Durán. Capítulo de enfermos Sale ya de casa, repuesta de una leve indisposición que sufrió días pasados, la joven y distinguida esposa del capitán don Joaquín de los Santos. Guarda cama, ligeramente indispuesto, el distinguido joven Alfonso Gil Maties.

Delegación de Hacienda Don Indalecio Prieto saluda Hoy fué leído en la Delegación de Hacienda a todos los funcionarios un expresivo telegrama de salutación y ofrecimiento, que el nuevo ministro de Hacienda don Indalecio Prieto, después de su toma de posesión, al señor Delegado de esta provincia. Salón Doré CINE SONORO Aparato Western Electric PARA HOY Sesiones a las 6'45 y 9'30 Estreno de la superproducción marca Paramount, titulada Arriba Reina Festiva comedia de precioso asunto interpretada por el simpático actor Stanley Smith Estreno de una graciosa comedia de dibujos sonora PARA EL MIÉRCOLES Estreno de la superproducción marca Artistas Asociados titulada La Intrusa Interesantísima superproducción de sentimental asunto, interpretada por la famosa estrella Gloria Swanson PARA EL VIERNES Un acontecimiento La fantástica película 1980 Una fantasía del porvenir Por El Brendel y otros artistas de la casa Fox

Teatro Principal A ALMAZORA Y VILLARREAL La Empresa del Teatro Principal, ha concertado con la Compañía de autos "La Corte" establecer un servicio extraordinario para después de las funciones, a fin de que los vecinos de Villarreal y Almazora, puedan regresar a sus respectivos pueblos, una vez terminada la función.

El mejor Purgante. AGUAS de CARABAÑA Antibiliosas Depurativas Antiherpéticas Jabón de Sales de Carabaña MEDICINAL Y DE TOCADOR. EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL Pastilla pequeña, 0'80. Grande 1'25 Peleidos: Hijos de P. Chávarri, Lealtad, 12.-MADRID De venta en perfumerías y droguerías

Delegación de Hacienda Don Indalecio Prieto saluda Hoy fué leído en la Delegación de Hacienda a todos los funcionarios un expresivo telegrama de salutación y ofrecimiento, que el nuevo ministro de Hacienda don Indalecio Prieto, después de su toma de posesión, al señor Delegado de esta provincia.

Salón Doré CINE SONORO Aparato Western Electric PARA HOY Sesiones a las 6'45 y 9'30 Estreno de la superproducción marca Paramount, titulada Arriba Reina Festiva comedia de precioso asunto interpretada por el simpático actor Stanley Smith Estreno de una graciosa comedia de dibujos sonora PARA EL MIÉRCOLES Estreno de la superproducción marca Artistas Asociados titulada La Intrusa Interesantísima superproducción de sentimental asunto, interpretada por la famosa estrella Gloria Swanson PARA EL VIERNES Un acontecimiento La fantástica película 1980 Una fantasía del porvenir Por El Brendel y otros artistas de la casa Fox

En el Gobierno Civil Visitas También hoy ha recibido numerosas visitas el digno Gobernador civil interino, don Mariano Merino. El nuevo Gobernador Mañana es esperado en Castellón el nuevo Gobernador civil de esta provincia don Francisco Escalá. Las reclamaciones electorales Dispuesto por el Ministerio de Gobernación, que entienda el Gobierno civil en las reclamaciones que se hayan formulado contra las elecciones últimas de concejales, el Gobernador civil interino, ha interresado de la Junta provincial del Censo, se le remitan con urgencia las reclamaciones ante la misma presentadas.

En el Gobierno Civil Visitas También hoy ha recibido numerosas visitas el digno Gobernador civil interino, don Mariano Merino. El nuevo Gobernador Mañana es esperado en Castellón el nuevo Gobernador civil de esta provincia don Francisco Escalá. Las reclamaciones electorales Dispuesto por el Ministerio de Gobernación, que entienda el Gobierno civil en las reclamaciones que se hayan formulado contra las elecciones últimas de concejales, el Gobernador civil interino, ha interresado de la Junta provincial del Censo, se le remitan con urgencia las reclamaciones ante la misma presentadas.

Disputación provincial La comisión provincial Para esta tarde a las seis estaba convocada la Comisión provincial. Las obras de reforma de la Casa de Beneficencia Hecho ya el replanteo mañana empezarán por el contratista don José Gómez las obras de reforma y

Teatro Principal Grandioso acontecimiento artístico! PARA HOY A las 10 noche Debut de la Compañía de Revistas - DE - CELIA GAMEZ 1.º LA TERRAZA. 2.º EL ESTRENO de gran éxito, Me acuerdo a las ocho

ampliación de la Casa provincial de Beneficencia. Las de la galería del Hospital También mañana es fácil que den comienzo por el contratista don Vicente Príncipe, las obras de la construcción de la galería del patio interior del Hospital provincial. Visitas El Presidente don Vicente Gea, ha recibido entre otras a una comisión de estudiantes del bachillerato pidiéndole la adhesión de la Diputación a la instancia que han elevado a la superioridad contra el plan Callejo; otra comisión de Segorbe; al inspector provincial de Sanidad, don Manuel Such y otros.

En el Ayuntamiento Habla el alcalde El alcalde don Manuel Peláez, al recibir a los periodistas les ha manifestado que en el matadero se había quemado un cerdo que estaba atacado del mal rojo desinfectándose escrupulosamente el sitio donde estaba el referido cerdo. Añadió que le había visitado una numerosa comisión de estudiantes del bachillerato de nuestro Instituto, pidiéndole la adhesión del Ayuntamiento a la instancia que habían elevado a la superioridad pidiendo la derogación del plan Callejo en virtud de los exámenes de reválida tenían que hacerlos en las Universidades. Dijo también el señor Peláez que al telegrama de salutación que le dirigió el señor Maciá, le había contestado con el siguiente: "Castellón corresponde cordialmente afectuoso saludo Cataluña y se felicita advenimiento República Española.—Alcalde, Peláez."

Salón Doré CINE SONORO PARA HOY Sesiones a las 6'45 y de 9 a 12 Estreno de la superjoya marca Universal titulada Su amada arisca Película del Oeste, de emocionantes aventuras Primera película sonora que se pasará en Castellón del famoso caballista Hoot Gibson Estreno de una graciosa comedia muda en dos partes PARA EL MIÉRCOLES Estreno de la superproducción marca Metro titulada El Viking Emocionante asunto de intenso argumento basado en la época de los corsarios y piratas Toda en colores PARA EL VIERNES El secreto del doctor Hablada en español Por Eugenia Zuffoli En la Casa de Socorro Asistencia facultativa Joaquina Meliá Marmaneu, de 4 años, herida contusa región mentoniana y labio producida al caerse. —Pascual Rubert Almela, de 24 años, erosiones en la pierna izquierda, producida al caerse de la bicicleta. —Teresa Torres Tomás, de 3 años, herida contusa en vulva al caerse de una silla a horcajadas sobre un palo.

Sucesos del día NULES Una mujer atropellada por el tren, causándole la muerte El tren ligero núm. 2.706, ascendente que tiene su llegada a esta estación a las nueve horas y ocho minutos, al llegar ayer al paso del camino "Cabesols", a unos 500 metros de la población, atropelló a la vecina de esta Villa Carmen Bagán Llidó, casada, de 65 años de edad, dándole el estribo de uno de los coches un golpe en el cuerpo, produciéndole la fractura de la columna vertebral, falleciendo a consecuencia de esta lesión siendo asistida en la misma estación por los médicos señores Candela y Senis, que viajaban en el tren que causó el accidente. El señor Juez de Instrucción entiende en el asunto. ROSELL Suicidio En un pozo situado en la partida denominada "Barranch de Reguera", de este término, flotando sobre el agua, se hallaba el cuerpo de un hombre ahogado que resultó ser el vecino de esta localidad Vicens Caballer Tomás, de 65 años de edad, casado. De las averiguaciones practicadas por la guardia civil, resulta que el desgraciado Caballer era vigilante por la familia desde hace unos días, por haberse observado en él síntomas de enajenación mental. En la mañana de ayer y por un descuido de sus familiares salió de casa con dirección desconocida y temiendo estos un fatal desenlace, salieron en su busca, encontrándole su hijo adoptivo Jaime Veret Manal, en el punto y forma expresado. Según manifestaciones del facultativo el suicida padecía de alcoholismo.

Día Religioso Santos de mañana Anselmo, Anastasio, Sinaíta, Siméon, Abdécas, Ananías, Argemir, Ctesifone, Pucisio, Fortunato, Félix, Silvio, Vidal, Apolo, Iracio y Croato. Rito doble; color blanco; misa San Anselmo.

Día Civil NACIMIENTOS María Martí Peirat, E. Vichano, 8 segundo. María Basco Santamaría, Pi y Margall, 71. Francisca Meliá Torres, Alborna, 186. Carmen Puig Doménech, Costa 44. DEFUNCIONES María Sanz Ramos, 69 años, Cisneros 18. Pascual Verchili Salvá, 67 años, Santo Tomás, 34. Daniel Salvador Lacruz, 19 años, Roque Barcia, 231. José Marco Cheza, 77 años, González Chermá, 20. Enrique Guillamón Guillamón, 47 años, Hospital. María Ribes Martí, 76 años Asilo Pobres. MATRIMONIOS Antonio Doménech Carboneros, con Remedios Villa López.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

La presentación de Berenguer

En el ministerio de la Gobernación han entregado a las tres media de la madrugada la siguiente nota oficiosa:
Esta madrugada a una se...

El Vaticano a la expectativa

Roma.—En el Vaticano se guarda la mayor reserva acerca de la situación de España, y se espera conocer hoy detalles de Madrid referentes a la entrevista anunciada por los periódicos...

Ofrecimientos a la Real familia

En los círculos ingleses se asegura que la princesa Beatriz, madre de la exreina de España, ha ofrecido a la familia destronada el Palacio de Kensington...

Premeditaba la partida

En los círculos diplomáticos se recuerda que el exrey de España estudió hace más de un año la eventualidad de que tuviera que ir al destierro.

Querrela contra don Alfonso

«El Liberal» dice que el fiscal general de la República ha entablado querrela contra Alfonso XIII por el delito de atentado a la forma de gobierno como responsable del golpe de Estado de 1925.

Un relato de «Informaciones»

«Informaciones» publica el siguiente artículo de fondo en la sección de «Semicorrespondencia» que viene a ser la historia del día de la proclamación, artículo que se supone obra del general Sanjurjo.

El general sale en auto a entrevistarse con el gobierno provisional en casa del señor Mur.

El gobierno insiste en su ruego de que se encargue de garantizar el orden.

Promete el general poner inmediatamente todos los medios para conseguirlo.

Seis de la tarde: Llega a la Dirección de la Guardia civil el general Sanjurjo vestido de paisano.

No había en las oficinas otras personas que un ordenanza. Transmite órdenes inmediatamente a todos los coronels para que se presenten en el acto vestidos como fuera, y telefona a todas las capitales de provincias la consigna de que se permita al pueblo toda clase de expansiones y se defiendan energicamente propiedades y personas.

Llegan los coronels, y el general se encierra solo con ellos en su despacho particular.

Sale a la media hora y sigue el general transmitiendo órdenes a sus ayudantes, que habían ido llegando.

Siete de la noche: El Gobierno Provisional, en el domicilio del señor Maura, recibe un recado del general Sanjurjo dándole cuenta de que todos los coronels de la guardia civil han manifestado su completa adhesión a lo que decidiera, y que en consecuencia cree poder responder del orden con eficacia.

El Gobierno Provisional se traslada al ministerio de la Gobernación.

Ocho de la noche: El Gobierno Provisional llama al general Sanjurjo al ministerio de la Gobernación, y proclamada la República, le encarga oficialmente el mantenimiento del orden en toda España y la misión de disponer la partida de don Alfonso y su familia con toda seguridad.

Nueve de la noche: Verificada la partida de don Alfonso, se dispone que su familia salga al día siguiente.

Diez de la noche: El general Sanjurjo recorre la plaza de Oriente y sus cercanías en automóvil y de paisano para disponer los viajes del día siguiente sobre el terreno.

Once de la noche: Desde la Dirección de la Guardia civil se convience con la reina por teléfono el viaje.

Doce de la noche: El general vuelve a trasladarse al ministerio de la Gobernación para asesorar con su presencia y aconsejar las medidas relativas a la conservación del orden.

La República se había implantado en España sin una gota de sangre, y al otro día y los siguientes se desarrolló la total transformación política de la nación con todas las excepcionales características que la harán eternamente histórica y admirada del mundo entero como caso único en la Historia.

«El Abajo Firmante»—autor de esta sección en «Informaciones»—añade a este relato: «Esta es exactamente la relación cronológica de hechos poco conocidos que ayuda a precisar y definir lo ocurrido en las horas que se refieren.

Por quién y cómo se sabe importa poco. De su absoluta exactitud responde su afectísimo.—«El Abajo Firmante».

Esta «Semicorrespondencia» va dirigida al director del periódico del cual se reproduce.

Homenaje a Pablo Iglesias

Con orden perfecto, se celebró ayer la manifestación homenaje a la memoria de Pablo Iglesias.

El acto resultó de una grandiosidad indiscrepitable.

Figuraban en la presidencia los ministros de Trabajo, Hacienda, Justicia, Fomento y Economía, el Gobernador civil, directores generales de Sanidad y Estadística, y los concejales republicano-socialistas del Ayuntamiento.

En la parte del Cementerio Indalecio Prieto, en nombre de la vida de Pablo Iglesias, agradeció aquella imponente manifestación dedicada a la memoria del forjador del partido socialista.

Testimonios de adhesión: Han dirigido escritos de adhesión al Gobierno la Asociación de Ferrovianos católicos y la de empleados de oficinas de banca.

Toros

Las corridas de ayer CEUTA: Se lidiaron ocho toros de Abente que cumplieron.

En el segundo cortó la oreja y el rabo siendo ovacionadísimo.

Valencia II, regular en uno y bien otro.

Lisboa: Los rejoneadores Simao de Velga y Nuncio, superiores.

Badajoz: Los toros de la viuda de Soler mansos y difíciles.

Madrid 20 de Abril. Nuevos Gobernadores: Han sido nombrados los siguientes:

Los emigrados políticos: En el Restaurant de la Dehesa, de la Villa, se celebró ayer tarde un almuerzo en honor de los emigrados políticos que se encuentran ya repatriados.

El doctor Cortezo dimite: Ha presentado la dimisión del cargo, el Presidente del Consejo de Estado, doctor Cortezo.

Lo que dice el señor Maura: El ministro de la Gobernación, recibió anoche a los periodistas diciéndoles que la tranquilidad era completa en toda España.

El cese del general Muslera: Se ha ordenado que el general Muslera, cese en el cargo de comandante general del Campo de Gibraltar.

La Bandera Nacional: Para determinar la forma de la nueva bandera nacional, se ha designado una comisión técnica en la que figura jefes del Ejército y de la armada.

El tratado comercial con Francia: En breve se reanudarán las negociaciones para concertar el tratado comercial con Francia.

Barcelona

Una denuncia: El señor Peix y Ordeig, ha presentado una instancia dirigida al fiscal general de la República, pidiendo se forme expediente con motivo de la venta del Hospital de Monserrat, cuyo dinero, según el denunciante se destinó a la suscripción abierta para erigir un monumento a la Reina doña Victoria.

Se reanudan las clases: Esta mañana se han reanudado con toda normalidad las clases en la Universidad.

En algunas de ellas y de acuerdo de estudiantes y profesores se han dado las explicaciones en catalán.

En el teatro Nuevo: A noche se celebró en este teatro una función dedicada a la memoria de Galán y García Hernández.

Movimiento del puerto: Caballete de embarque de MANUEL MAS. Día 20.

A la carga: «Lister» para Bostqu y Hamburgo, «Havorn» para Amberes.

Salidos: Los dos vapores puestos a la carga.

Anunciados para cargar mañana: «Ebra» para Monchester, «Gertrud» para Londres y Newcastle.

Blenorragia (Purgaciones): Cura radicalmente, recientes y crónicas sin nadie enterarse, tratamiento moderno.

SECRETOL: Venta: Farmacia Castelló, Plaza del Rey, 1 y farmacias.

TOLEDO: Cogida gravísima de un banderillero. La novillada celebrada ayer, fué un verdadero desastre.

El ganado demasiado corpulento para ser lidiado sin picadores sembró el pánico entre las cuadrillas.

Tabergerito y Carretero, medrosos toda la tarde.

Casimiro de Lardy, fué cogido al dar un molinete, pasando a la enfermería.

Al preparar el toro el banderillero Rafael García, fué alcanzado por el maxilar derribándole al suelo.

Trasladado a la enfermería se le apesadonó una herida en la región cara y otra en la molar con fractura del pómulo y del arco cigomático y otra en la región maxilar con fractura del flexo orbital.

Después de curado fué trasladado en un camión ambulancia al Hospital.

Herniados

Si entrás de Hernia, si vivís con ella un calor y corréis diariamente el PELIGRO DE UNA BUENTE ANTICIPADA Y HORROROSA POR SU ESTRANGULACION, debéis operaos y adaptar en seguida los Modernos Aparatos Herniarios del Reputado ORTOPEDICO ARCE, contruados científicamente y anatómicamente para cada caso, CUYOS EFECTOS CURATIVOS se manifiestan desde su colocación, evitando toda complicación grave de la Estrangulación Herniaria, asegura un ALIVIO INMEDIATO en la mayoría de los casos, a todas las edades, sin distinción de sexos y a pesar de todas las fatigas y esfuerzos originados por los TRABAJOS DEL CAMPO u OTROS el APARATO HERNIARIO ARCE, adaptado por millares de Herniados desahogados, han recuperado su salud y sus energías, como lo prueban numerosas atestaciones que, por discreción, no publicamos.

Muerto a tiros: Esta mañana a las 10'30 ha sido muerto a tiros en la calle de Mallorca el obrero Tomás Murga.

Fallecimiento: Esta mañana, ha fallecido el ex-concejal radical de este Ayuntamiento don Ramón Olivella.

Reunión: La Liga regionalista, ha solicitado del Gobernador la oportuna autorización para reunirse el próximo miércoles y tratar de la conducta a seguir en los presentes momentos.

A Monserrat: Esta mañana el capitán Sediles, y sus compañeros fueron de excursión a Monserrat, invitados por el Ayuntamiento.

En el teatro Nuevo: A noche se celebró en este teatro una función dedicada a la memoria de Galán y García Hernández.

Movimiento del puerto: Caballete de embarque de MANUEL MAS. Día 20.

A la carga: «Lister» para Bostqu y Hamburgo, «Havorn» para Amberes.

Salidos: Los dos vapores puestos a la carga.

Anunciados para cargar mañana: «Ebra» para Monchester, «Gertrud» para Londres y Newcastle.

Blenorragia (Purgaciones): Cura radicalmente, recientes y crónicas sin nadie enterarse, tratamiento moderno.

SECRETOL: Venta: Farmacia Castelló, Plaza del Rey, 1 y farmacias.

TOLEDO: Cogida gravísima de un banderillero. La novillada celebrada ayer, fué un verdadero desastre.

El ganado demasiado corpulento para ser lidiado sin picadores sembró el pánico entre las cuadrillas.

Tabergerito y Carretero, medrosos toda la tarde.

Casimiro de Lardy, fué cogido al dar un molinete, pasando a la enfermería.

Al preparar el toro el banderillero Rafael García, fué alcanzado por el maxilar derribándole al suelo.

Herniados

Si entrás de Hernia, si vivís con ella un calor y corréis diariamente el PELIGRO DE UNA BUENTE ANTICIPADA Y HORROROSA POR SU ESTRANGULACION, debéis operaos y adaptar en seguida los Modernos Aparatos Herniarios del Reputado ORTOPEDICO ARCE, contruados científicamente y anatómicamente para cada caso, CUYOS EFECTOS CURATIVOS se manifiestan desde su colocación, evitando toda complicación grave de la Estrangulación Herniaria, asegura un ALIVIO INMEDIATO en la mayoría de los casos, a todas las edades, sin distinción de sexos y a pesar de todas las fatigas y esfuerzos originados por los TRABAJOS DEL CAMPO u OTROS el APARATO HERNIARIO ARCE, adaptado por millares de Herniados desahogados, han recuperado su salud y sus energías, como lo prueban numerosas atestaciones que, por discreción, no publicamos.

Muerto a tiros: Esta mañana a las 10'30 ha sido muerto a tiros en la calle de Mallorca el obrero Tomás Murga.

Fallecimiento: Esta mañana, ha fallecido el ex-concejal radical de este Ayuntamiento don Ramón Olivella.

Reunión: La Liga regionalista, ha solicitado del Gobernador la oportuna autorización para reunirse el próximo miércoles y tratar de la conducta a seguir en los presentes momentos.

A Monserrat: Esta mañana el capitán Sediles, y sus compañeros fueron de excursión a Monserrat, invitados por el Ayuntamiento.

En el teatro Nuevo: A noche se celebró en este teatro una función dedicada a la memoria de Galán y García Hernández.

Movimiento del puerto: Caballete de embarque de MANUEL MAS. Día 20.

A la carga: «Lister» para Bostqu y Hamburgo, «Havorn» para Amberes.

Salidos: Los dos vapores puestos a la carga.

Anunciados para cargar mañana: «Ebra» para Monchester, «Gertrud» para Londres y Newcastle.

Blenorragia (Purgaciones): Cura radicalmente, recientes y crónicas sin nadie enterarse, tratamiento moderno.

SECRETOL: Venta: Farmacia Castelló, Plaza del Rey, 1 y farmacias.

TOLEDO: Cogida gravísima de un banderillero. La novillada celebrada ayer, fué un verdadero desastre.

El ganado demasiado corpulento para ser lidiado sin picadores sembró el pánico entre las cuadrillas.

Tabergerito y Carretero, medrosos toda la tarde.

Casimiro de Lardy, fué cogido al dar un molinete, pasando a la enfermería.

DE FUTBOL

La jornada futbolística de ayer en España

Otro empate entre España e Italia

SERVICIO ESPECIAL DE LA AGENCIA NOTI-SPORT

A pesar de la solicitud de entrar desde hace cerca de un mes, del interés que había en Bilbao por el encuestro España-Italia...

Después de los cambios de ramos de rigor se procedió al sorteo que favoreció a Italia y el árbitro alineó así a los equipos:

Selección española.— Zamora; Cirriaco, Quincoces, Martí, Marculeta, Roberto; Lafuente, Regueiro, Bata, Aguirrezábal y Gorostiza.

Selección italiana.— Combi; Rossetta, Calligaris; Pitto, Ferrarini I, Ferrarini II, Mazza, Cesarini y Orsi.

Por su parte el árbitro ha dicho que la feria se ha vuelto italiana. Le han gustado Zamora y los cuatro defensas.

Por su parte el árbitro ha dicho que la feria se ha vuelto italiana. Le han gustado Zamora y los cuatro defensas.

Por su parte el árbitro ha dicho que la feria se ha vuelto italiana. Le han gustado Zamora y los cuatro defensas.

El tiempo no se ha portado satisfactoriamente con la solemnidad futbolística que se celebrada. Desde el viernes veía cayendo agua a intervalos...

Por otra parte el mal estado en que se hallaba el terreno de juego enfangado dificultaba el control del balón.

Empezaron atacando los madrileños cortando con facilidad los italianos. Zamora realizó la primera salida oportuna.

Orsi, desde cerca contra a ras del suelo. El tiro no era difícil para el guardameta nacional español, pero este tiene la desgracia de resbalarse y cae quedando la pelota sola ante su meta.

También juzgó de igual manera la labor del juez el señor Melcón, y Zamora a quien le parece el resultado justo.

Al finalizar el encuentro el público quiso agredir a los jugadores, impidiéndolo la policía.

El partido correspondiente al Campeonato de España que debía jugarse entre el Patria y el Badalón, fué suspendido por forfait del club local.

El juego mediado el tiempo se llevaba a tren fortísimo, emocionante y pronto se vio que flojaban los medios nacionales.

Acosado por Chirri, Pitto niveló un difícil momento.

A los 16 minutos se lesionó Regueiro en un encontronazo y hubo de sustituirle Iraragorri, Ferrarini II cometió varios desmanes con la consiguiente sanción.

Tras una reacción española con un buen remate de Bata escaparon los italianos por la izquierda y Zamora detuvo un buen tiro.

La contienda volvió a ser favorable a los españoles a pesar de que Marculeta jugaba muy retrasado.

Gorostiza muy marcado depreciodió una buena ocasión. Roberto volvió hacer intervenir a Combi.

Otro ataque italiano originó un gran peligro para la puerta española y aunque falló Cirriaco, Quincoces evitó el peligro serio que originó.

Marculeta lesionó a un contrario al entrarle con los pies por alto y cuando faltaba poco para terminar el primer tiempo el juego se desarrolló igualado y señalamos un lamentable fallo de Bata desde muy cerca.

A pesar del temporal de agua, ahora bastante intenso, los jugadores continúan jugando con gran brío, por exceder florituras Iraragorri desperdicia un momento.

Con un ataque italiano termina la primera parte sin que ningún de los dos once hayan marcado gol.

Cuando los jugadores salen para jugar el segundo tiempo continúa lloviendo. Son recibidos los españoles con saludos para ver de animarlos.

Sacan los italianos y en seguida los extranjeros se ven arrollados por los españoles. Calligaris resuelve la situación cargando con violencia a Iraragorri y Lafuente.

Más el peligro continúa para su parte y ha de intervenir, apurado, Combi.

En estos momentos el once rojo juega con entusiasmo.

Bata remata con la cabeza y Combi detiene. Después Rossetta de una manera que no señala y los medios y defensas italianos tratan de acudir a la presión jugando con violencia.

En el centrado italiano Ferrarini fué víctima de una zancadilla.

Enseguida un buen tiro de los extranjeros da lugar a buena parada de Zamora que a poco realiza otra a un cañonazo de Cesarini.

Va la pelota más tarde al terreno italiano y estos defensas cedon corner.

Hay luego varios avances de los extranjeros y en seguida Lafuente desperdicia una ocasión por exceso de prudencia.

Como consecuencia del fuerte tron a que hasta ahora se ha jugado y por el fango del campo, los jugadores empiezan a cansarse y se practica un tron lento.

En pocos minutos Italia tira dos corners contra España sin resultado.

En la postimeria hay una ligera reacción del equipo rojo en que se malogra un tiro de Gorostiza y de nuevo los españoles agotados, han de sucumbir ante el empuje italiano.

Al tirarse un corner contra este conjunto el público pide a gritos que acuda al remate Roberto, lo hace, pero no tiene más suerte que sus compañeros.

El público empieza a desfilar decepcionado. Los últimos cinco minutos fueron de verdadero agobio para Zamora que se mostró a la altura de costumbre.

Después del encuentro solicitamos varias opiniones. El presidente de la Federación Vizcaína aunque reconoce que España ha sido inferior cree que Italia no se ha hecho merecedora al triunfo por la falta de tiro de sus delanteros.

El árbitro le pareció bien.

También juzgó de igual manera la labor del juez el señor Melcón, y Zamora a quien le parece el resultado justo.

Martí dice que como han jugado mal no han merecido ganar. Orsi, el capitán del equipo italiano ha encontrado a Zamora bien, pero cree que no es el de autos. Le ha gustado Iraragorri, Mateos, seleccionador nacional, cree que el terreno ha perjudicado a España. Cree que la selección era la conveniente al equipo italiano. Cabot, considera que la suerte ha favorecido a España.

El árbitro Mr. Baert dirigió la contienda con acierto aunque para algunos no se mostró lo suficientemente estricto que requiriera los extranjeros. Más hay que tener en cuenta que el juego de estos, más que sucio fué violento, y ello era natural, dado el interés del partido.

A la hora en que debía comenzar el partido ya estaba el público impaciente. Los jugadores salieron con tres minutos de retraso. Ve-

El equipo local Bergara, venció, tras un partido reñido, al Club Coruña por 4 tantos a 3.

El Racing local venció al Club Alendres por uno a cero, conseguido por Ginés de penalty a consecuencia de una mano del defensa Mellás.

El Levante venció por cinco tantos a uno, al Sporting de Castellón. El encuentro, como el anterior indicia, fué de completo dominio de los vencedores.

También se jugó en Valencia un partido entre el reserva del Castellón y el Liria, vencieron los reservas por ocho a 1.

El C. D. Castellón perdió ayer en Palma de Mallorca por 1 a 0

La lluvia que cayó antes del comienzo del partido y algú que otro chaparrón en el transcurso del mismo convirtió el campo en una verdadera lengua, haciendo casi imposible el que se practicara un buen fútbol.

No obstante era tanta la expectación que en Palma existía por presenciar el encuentro que el campo a la hora de empezar aparecía completamente lleno.

El Castellón, presentó el siguiente equipo:

Altés; Vidal, Oñaso, Gómez, Guillén, Archilés; Bertús, Martínez, Capillas, Montañés y Pascual.

El dominio correspondió a los castellonenses. El juego se hacía en el campo de los propietarios del terreno, que incluso lo invadían los defensas albigueros.

A pesar del dominio que ejercían éstos no conseguían marcar, debido a que el campo estaba convertido en un barrizal y no podían moverse con soltura los equipos castellonenses, Capillas fué por poseedor el que más sintió el estado del terreno, perdiendo muchas ocasiones de marcar. Estuvo muy poco afortunado en el remate e impreciso al pasar.

El tanto de los mallorquines fué un churro. Altés tocó ligeramente el balón con la mano, escapándose y cayendo a los pies del interderecho que no hizo más que tocar el balón para meterlo en la red. El entusiasmo de los espectadores fué inenarrable.

A pesar de los esfuerzos que hizo el Castellón para marcar no pudo ser, aunque registramos unos cuantos chutes de Montañés y uno fuerte y cruzado, ya finalizando el partido de Bertrán que el portero local en una valiente y decidida estirada detuvo.

El Castellón no hizo un gran partido. Parece agrado a los de Palma pero en cambio decepcionó a cuantos castellonenses presenciaron el match.

El mejor de los 22 fué Guillén, que hizo uno de los mejores o el mejor quizás de los partidos de esta temporada.

Luego Oñaso—aunque él espera hacerlo mucho mejor el próximo domingo—despejando de bola con fuerza y seguridad. Altés, lo siguió en méritos.

Los de Palma fueron un conjunto muy homogéneo. Son jóvenes y rápidos, aunque acusen alguna inexperiencia.

Las figuras más destacadas fueron el guardameta, el medio cen-

tro, exterior izquierda y los dos interiores.

No se trata de un once muy fácil de vencer, pero jugando con entusiasmo y algo de acierto el Castellón puede vencerles el domingo próximo por alguna diferencia.

Ayer mismo el Castellón hubiera rendido solo un poco, el match, a pesar de Villalta que estuvo algo parcial por los de casa, hubiera regresado vencedor.

Tanto la directiva del C.D. Mallorca como los miembros de la Federación Balear y el público, rivalizaron por hacer agradable la corta estancia de nuestro equipo en la Isla de Oro.

El Castellón regresó en el libro de las once, procedente de Valencia, donde desembarcaron esta mañana a las siete.

El C. D. Castellón perdió ayer en Palma de Mallorca por 1 a 0

El C. D. Castellón perdió ayer en Palma de Mallorca por 1 a 0

El C. D. Castellón perdió ayer en Palma de Mallorca por 1 a 0

Advertisement for ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS, treating stomach and intestinal ailments.

Advertisement for Compañía Valenciana de Cementos Portland S. A., listing various cement products and contact information.

Advertisement for PIES (feet) treatment, mentioning various ailments like blisters and corns.

Advertisement for Cinematografistas, offering projection services and equipment.